

UKRAINIAN LABOR NEWS... Subscription per year \$4.00... Telephone: 31465

UKRAINIAN LABOR NEWS... Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada. Редакція за оголошення не відповідає.

БУРЖУАЗНА ПРЕСА СУДИТЬ АРЕШТОВАНИХ КОМУНІСТІВ

Торонтонська буржуазна преса, надто консервативна, виступає як гієна, підготувавши "публічну opiniю", проти арештованих комуністів в Торонто й інших місцевостях. Вона оповідає нестотворені речі про арештованих товаришів, про робітничі організації, чи то про саму комуністичну партію, чи про її організації, які йдуть під її ідеологічним проводом.

І протв, не дивлячись на таку велику таємничість, коли т. І. Бойчука детективи виводили з хати, то фотограф-буржуазної преси був вже там на місці й фотографував. Читаючи оті всі "стратегічні" заходи генерала Вільяма й полковника Прайса, здається, що виряджали вони свою гвардію, що складалася з трох родів зброї, проти якоїсь другої збройної армії протинника — та ще й хвалиться, що "захопили неслеподівано".

Багатох робітників депортовано тільки за те, що арештовано їх на демонстрації безробітних, та що вони посміялися домагаючи праці, або хліба, щоб не здохнути з голоду. Багатох з них депортовано до фаністських країн (до Польщі 156, до Фінляндії 85, до Угорщини 31, до Румунії 50, до Югославії 12, до Чехії 41).

Наїхали на помешкання т. Бака. Розчарування: поліція не застала Бака вдома. Почала копати в книжках, паперах. А сусідка, старенька скамченка, дивлячись на "вдаванних" виконавців влади, каже їм: "Щоб там не говорили про Бака, а він проте чоловік дуже добрий, він дайраний майі тусіда, шкідко так діти на нашій вулиці не люблять, як Бака".

Діти його можуть любити. (Біляти каже, що діти Христа люблять, а влада його розила.) Діти можуть любити Бака, сусіди можуть любити його, він їх може любити — робітники взагалі можуть любити Бака, Бойчука, Кара, вони можуть любити робітників — але не нмгирше. Влада, капіталістичний виконком, не любить їх.

Зрештою — сентиментам місця не повинно бути там, де йде класова боротьба. Бо за що ж арештували та по \$15,000 кавці визначили за кожного арештованого комуніста? Що вони зробили? Нічого не вкрали, нікого не намовляли ні до злодійства, ні до вбивства, бунтєрством не занималися, навіть на демонстрації з поліцією не билася.

Арештували їх за принадлежність до "протизаконної організації". Чому та організація протизаконна? Чому проти арештованих поставлено аж дев'янацять оскаржень? Яких вони дев'янацять злочинів поновили? Вони поновили проти буржуазії один тяжкий злочин: вони належать до організації, яка бореться проти визиску й насильства, а за вивід працюючих. Чи може бути страшніший злочин в очах буржуазії, в очах тих, які живють кровю й потом трудящих? За це їх арештували та судитимуть. Судитимуть цілу комуністичну партію, всю робітничу класу, що бореться пречи виголодження безробітних, проти знижки заробітної платні, що бореться за соціальне забезпечення від безробіття коштом держави й капіталістів.

Капіталістам визискувати трудящих вільно, вільно викидати їх від праці на вулицю, вільно зникнувати, ім заробітну платню, а робітникам не вільно за собою вліпнутися. Чому не вільно? Тому, що капіталісти мають свою владу, свої закони, суди, поліцію, лобн, тюрма та інші засоби примушвання й насильства. Хто має силу примушувати, тому все вільно, за тим правда. Свідомі робітники це знають. Комуністи кажуть робітникам і бідним фермерам організуватися й організовані боротися за повалення капіталістичної системи, як такої, що збудована на циньстві капіталістичної класи над робітничою.

Капіталісти за це арештують комуністів, судять, карують. За це будуть судити в Торонто провідників комуністичної партії, будуть судити після такого параграфу капіталістичного закону, який дозволяє на засудження їх аж на 20 літ.

Робітники й фермери Канади! Ставайте в обороні арештованих комуністів! Протестуйте проти їх арештування, домагайтеся їхнього звільнення! 22 серпня піднісьте дружно свій глас протесту по цілій Канаді! Складайте й від інших збирайте жертви на оборонний фонд і негайно засилайте його до Канадської Робітничої Оборонної Ліги на адресу: CANADIAN LABOR DEFENCE LEAGUE, Room 308 — 331 Bay St., Toronto, Ont.

Протестуйте проти депортації чужинецьких робітників

ВИДОЗВА ЦВК ТУРФДІМ І ГЗ РЗТ ДО ЧЛЕНСТВА ЦІХ ОРГАНІЗАЦІЙ Й ДО УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ ТА НЕЗАМОЖНИХ ФАРМЕРІВ КАНАДИ.

Чим далі, все більше поглиблюється світова економічна криза, що привела вже Німеччину до банкрутства кредитового, що наблизила до того самого стану деякі інші великі капіталістичні країни.

В Канаді економічна криза викинула з праці сотки тисяч робітників, зруйнувала тисячі фермерів. Це спричинилося до революціонізації трудячих мас, які стали активно до боротьби за право на життя.

Поліція відповіла на ці домогання трудящих терором. В цілій Канаді збільшилася арештування провідників й організаторів цього руху трудящих, на їх голови посипалися тяжкі кари під різними законами: "за незаконне зібрання", "за підбурювання" і т. ін.

Зокрема жертвою терору падають робітники чужинецького уродження, головню ті, які мешає як дять літ в Канаді: їх бо засуджують на місяць, два, три чи шість — влада депортує до старого краю. Ці депортовані прибирають шораз ширший характер. В самому 1930 році депортовано з Канади 4,925 робітників, з них 1,806 депортовано за те, що вони були "публічним тигарем".

Багатох робітників депортовано тільки за те, що арештовано їх на демонстрації безробітних, та що вони посміялися домагаючи праці, або хліба, щоб не здохнути з голоду. Багатох з них депортовано до фаністських країн (до Польщі 156, до Фінляндії 85, до Угорщини 31, до Румунії 50, до Югославії 12, до Чехії 41).

Поза цєю насильною депортацією встановлено також зак за звану "добровільну депортацію", що її виконує канадська влада за порозумінням з урядоми та їхніми представниками в цій країні. Коли робітник приходить до міської влади за допомогою, то в багатьох містах Західньої Канади дають йому виповняти апликацію, на якій між іншими запитаннями є також запитання: "чи бажаєш бути депортований?". В пляній цієї депортації співпрацюють консули різних держав. І не тільки консули, але й капіталістичні агенти з різних національностей.

Наприклад, в депортації українських робітників до Польщі співпрацюють також лідери українських жоветовлактнх організацій із своїми розвідними бюроми співпрацюють ті погромники які на фармах нападають на фермерські мітінги, на організаторів ЛФЕ, на будинки, в яких ці мітінги відбуваються.

Дня зборони робітничо-чужинецького уродження, а також Робітничо-Фермерської Оборонної Ліги проголосила 22 серпня протестуаційним днем по цілій Канаді. Зараз, коли поліційний терор зростає, коли виконуються нові арештування над борцями робітничої класи, коли провадиться наступ на існування революційних робітничих і незалежницько-фермерських організацій, цей день треба зробити ударним по цілій Канаді.

Ми кличемо усіх наших організацій, усіх українських робітників і бідняцьких фермерів, дружно-прилучити свій глас протесту проти депортації чужинецьких робітників уродження, проти поліційного терору, проти посягання на існування революційних робітничих організацій. Ми кличемо веі наш організації по цілій Канаді взяти участь в масових мітінгах під проводом КРОЛ, висловити свій глас протесту, зібрати фонди та дати всяку

матеріальну підтримку КРОЛ в її боротьбі в обороні борців робітничої класи.

Товариші й Товаришки! Коли пишуться ці рядки, то вісти з Торонто, Ванкувер, Тімміс доносять про нові наїзди поліції на офіси робітничих організацій, про нові арештування. Ми повинні стати в обороні арештованих борців робітничої класи. Ми повинні вирвати їх з рук капіталістичної диктатури й поставити їх знову в проводі визвольного руху трудящих мас!

Якщо коли потрібна була ваша, товаришй й товаришки, матеріальна й моральна допомога, то якраз вона потрібна зараз! Тому 22 серпня займітьсе колектою пе тільки на масових мітінгах, але влаштуйте колекти хата-від-хати, "на лікніках і т. ін., на оборону арештованих борців робітничої класи, на оборону боротьбу проти депортації чужинецьких робітників, на оборону шорно арештованих товаришів в Торонто, Ванкувер".

Робітництво й незалежне фермерство повинно показати капіталістичній класі й її наймитам, що вони цінять своїх провідників, що вони розуміють, що кампанія консервативного уряду проти комуністичної партії й її провідників є кампанією проти визвольної боротьби трудящих, проти безробітних, проти права працюючих організуватися, проти свободи слова й зібрань!

Протестуйте проти депортації чужинецьких робітників! Протестуйте проти найновіших арештувань! Жертвуйте на оборонний фонд і всі жертви засилайте на адресу:

Canadian Labor Defence League, Room 308 — 331 Bay St., Toronto, Ont.

ЦВК ТУРФДІМ. ГЗ РЗТ

Заговоріть протестним голосом цієї суботи, 22 серпня!

ГОЛОВНА КЕРУЮЧА РАДА ДО ЧЛЕНСТВА УСІХ ВІДДІЛІВ І ГУРТКІВ ТОДОВИРНАЗУ.

Канадська капіталістична клася посилала значно свій наступ на революційний фронт пролетаріату тугешньої краіни. Положення робітничої класи стає шораз то більше загрозливим, й нові удари заважає трудящмм Канади панівна клася й її уряду.

Розгромлювання масових мітінгів, демонстрацій й зібрань, що їх організують робітники й бідняцькі фермери, бандістські наскоки озвірялої поліції на домівки-приміщення робітничо-фермерських організацій, масові арешти й тюнення по тюрмах надвиданих бійців робітничого революційного фронту, депортування самих передовіших учасників визвольних клясових боів — ось ті методи запеклої скажаної боротьби панівної класи Канади й її урядів проти тугешньої робітничої класи.

Усю свою тугу й працю сегодував консервативний уряд Бенета на здавлення революційного руху трудящих мас. Панівна клася Канади хоче мати й надалі вільну руку у масовому виголодженні бідняцького трудового населення Канади та в запровадженні невеличкої праці для робітників й незалежних фермерів, вона змагає усякими способами забезпечити собі тил і зробити його надійним вчас збройного нападу імперіалістів світу на Радянський Союз.

Останні арешти самих чоловіків керівників революційного робітничого руху в Канаді і масові депортації класово свідомих робітників у фаністські країни говорять найвідкритіше про намагання панівної класи завдати смертного удару усюму визвольному рухові робітничих мас.

Оцьому намаганні треба покласти край! Ми не сміємо дати себе заморити голодовою смертю в той час, коли по елевейторах існують мільйони бушів самої щещини, не сміємо ходити напів-голі, оберти, коли по магазинах повно усякого вбрання й білля. Усе це добро створили самі робітники й бідняцькі фермери, вони й повинно належати до їх.

ці, незалежні фермери й фермери враз зі своєю молодотю і дітворою і громовим гласом запротестувати проти масового виголодження трудящих мас, проти поліцейського терору, арештів і тюненн найвідданих бійців робітничої класи, проти масового депортування робітників з Канади в інші капіталістичні країни.

День 22 серпня мусить зрушити на ноги усіх "трудящих Канады", а вже впершу чергу він мусить змобілізувати усіх членів і членкинь ТОДОВИРНАЗУ до відбиття атаки капіталістичного фронту і його спільників гендлярської зграї з жоветовлактнх табору. В бойових рядах ТОДОВИРНАЗУ не сміють бути одного, що стоим би на 22 серпня здалека від тих масових вч і демонстрацій, що їх організує КРОЛ.

Усі йдуть на загроженні позиції, йдуть пліч-о-пліч з усім канадським пролетаріатом і відбитіе наступ: класового ворога! Вас кличе робітнича клася Канади, Вас кличе Ваша Головна Керуюча Рада ТОДОВИРНАЗУ!

Головна Керуюча Рада ТОДОВИРНАЗУ.

У ЛЬВОВІ Є ВЖЕ НОВИЙ ВОЄВОДА.

На місце уступившого львівського воеводи Наконечницького іменовано бувшого лодзького воевоеводу й майора генерального штабу Юзефа Рожнецького. Ундівське "Діло" висказало з цього приводу своє вдоволення, та старалось приподобитись новому воеводи

ПРОЛЕТАРІАТ ЗАКАРПАТТЯ В БОРОТЬБІ ПРОТИ КАПІТАЛУ

НА ОБОРОНУ В'ЯЗНІВ ЧЕХО-СЛОВАЦЬКОГО КАПІТАЛУ.

У зв'язку з процесом комуністичного депутата чехо-словацького парламенту тов. Майора на Закарпатській Україні триває хвиля демонстрацій і страйків протесту проти розправ чехо-словацького уряду з революційним робітництвом та його проводирями.

В Ужгороді будівні робітники та робітники шевських підприємств прийняли працю і великим походом пішли вулицями з гаслами: "Вийстєть на волю тов. Майора й усіх пролетарських в'язнів! Геть соціал-фашистську владу!"

Поліція з гаслами шаблям накинута на демонстрантів. Розганяючи демонстрантів, поліція заарештувала комуністів т. Локоту, Пфедера та робітника Могоду, яких відвели до в'язниці. Робітники заявили, що не стануть на роботу доки не звільнять із ув'язнення заарештованих товаришів. В наслідок цього всіх трьох заарештованих незабаром випустили на волю.

В Братиславі відбувся страйк протесту проти суду над тов. Майором на багатьох підприємствах, у тому числі на будівництві "Unitas", де працює понад 1,000 робітників, на заводі "Бріт" та ін. На знак протесту проти суду політв'язні оголосили голодування.

В Мукачеві відбулися численні збори трудящих, які ухвалили резолюцію протесту проти запровадження аграрної монополії й вимогу звільнити тов. Майора та всіх пролетарських в'язнів з чехо-словацьких в'язниць.

РОБІТНИКИ ВІХОДЯТЬ ІЗ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ І ВСТУПАЮТЬ ДО КОМПАРТІЇ.

"Карпатська Правда" друкує ряд листів від робітників, які виходять із соціал-демократичної партії та вступають до компартії. Ось як у цих листах характеризують зрадницьку "роботу" соціал-фашистів на Закарпатській Україні!

"Я — лише, наприклад, Юрко Богдан, — на власному досвіді переконався, що це партія буржуазних слуг, які куди йти далі? Скрізь однаков. Безробітних хмарою скрізь, а роботи нема!"

Нарешті бідолаху-внблагав роботу на фабриці, але... Лихо то було, а те робота.

"Зразу я стидався сказати своїм товаришам, як мені тут платять. За день роботи дають мені 3 цесети 80 центів. Цей платні не вистачає на харч. А з чого платити за квартиру, за що одягатися?... Вертається б ми додому, але яким коштом?..."

Товариші, коли б ви побачили, як тут нарід бідає, то вам серце не витримає б із жалю, — так розпачливо закінчується лист. — "Голодні, босі, обдерті, воші..." День мандрує, а як прийде ніч, то де вопаде, там голодний лягає спати на голу землю. Рано встане й йде далі. Де побачить якийсь дим, заходить і просить шматок хліба. Отакій той "рай", до якого спровадили нас буржуазні агенти за наші гроші!"

Годі й додати ще якийсь фарб до цієї жалюї картини аргентинського "раю", що її уявляємо собі з листа робітника, якого злидні вигнали з Закарпатської України.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"!

служать для буржуазії, а не для трудящих. Тому я виступаю з цієї соціал-фашистської партії й заклинаю до цього всіх чесних трудящих.

Далі в листах робітники підкреслюють, що тільки єдина комуністична партія бореться за інтереси трудящих і показує їм правильний шлях до визволення, і заявляють про свій вступ до компартії.

РОЗПРАВА З БЕЗРОБІТНИМИ

Чехо-словацька влада суворо розправляється з учасниками демонстрацій безробітних, що останнього часу бурхливо хвилює прокочудися по цілій Закарпатській Україні.

Нещодавно відбувся суд над учасниками демонстрації в Нових Селищах, яка відбулася ще 25 лютого цього року. 14 безробітних засуджено до 325 чеських корон штрафу, або до 18 днів ув'язнення.

В половині лютия в м. Довгим відбувся суд над делегацією безробітних яка вимагала від влади видати безробітним допомогу. Двох чоловік, із делегації засудили до штрафу в 60 чеських корон з кожного, або до 3 дів ув'язнення а всім чоловікам до штрафу в 25 чеських корон кожного, або до одної доби арешту. "Оце так буржуазна влада дбає про безробітних", — підкреслює газета "Карпатська Правда", — вона "роде" голодних тюрмою".

КРОВАВИЙ СТРАЙК В ГУСТІ НА ЗАКАРПАТТЮ.

В Густі застрайкували робітники, що зайті при регуляції ріки Густичі. Страйкуючі — самі українці, домагалися підвищити платні, дотримувати 8-годинного дня праці, та запровадження другої зміни, щоб більше безробітних могло дістати працю.

Чеські соціал-фашисти на спілку з поліцією старались страйк заломити, а коли це їм не вдалось і коли проти арештувань страйкуючі запротестували демонстрацією, тоді поліція при розбиванні демонстрації почала стріляти. Один робітник був тяжко ранений, а два лежє.

В АРГЕНТИНІ ТАК САМЕ, ЯК І В КАНАДІ

В газеті "Карпатська Правда" (орган компартії Чехо-Словащини), що виходить в Ужгороді (Закарпатська Україна), під таким заголовком надруковано листа робітника Петра Солонинського, який, утїкуючи від злиднів, що в них поневіряються трудящі на Закарпатті, потрапив у ще гірше становище, емігрувавши до Аргентини. Наводимо уривки з цього листа, в якому змальовано жалюїе злидарвання українського робітництва в Аргентині.

"Жили ми у великій біді в рідному краю на Підкарпатті, — пишеться в листі, — але ще гірше живемо в буржуазному "раю" аргентинському. Сюди нас привели фалшиві агенти, які обіцяли нам рай. А тут не рай, а все навпаки. Тепер я працюю на одній фабриці, але поки дістався сюди, то цілий місяць стояв перед тією фабрикою. Кожного дня від ра до вечора сидів в перед брамою фабрики та все просився на роботу. Можете собі уявити, скільки разів я голодний стояв там, а воротар прсганяв мене від брами. Але я йому відповідав: "Ні ти, ні поліція мене не віджене, я хочу роботи, бо я голодний!"

"Обтігло мені, — пише далі Петро Солонинський, — вже місяць дарма хожу. Але